Verba contracta auf -£®

» Die entscheidenden Fragen:

e Kann ich die Form — trotz Kontraktion — bestimmen?

¢ Lasst sich an der Form leicht erkennen, dass es sich um ein Verbum contractum handelt?

» Hilfreich:

* Kenntnis der priméiren und sekunddren Personalendungen Aktiv und Medium

- ist immer mit den sekundéren Personalendungen verbunden

* das Augment:

e der Akzent

- tritt nur im Indikativ auf

Aktiv Indikativ Prasens Indikativ Imperfekt

Sg. 1. mow® [0} [Tt o] Sg. 1. énoiovv \ [émoie ov]
2. TolElg &g [roié ec] 2. émoigrg S [¢noie &)
3. mouel €l [moé &1] 3. émoigl 0 [énoie €]

PL. 1. mowoduev  pev  [moopev] [Pl 1. émolodpev MHev  [émoié opev]
2. molElte TE [moté et€] 2. énoieite TE [émoté ete]
3. mowdoyv) o1 [Tt ovot] 3. énoiovv \Y [émoie ov]

Infinitiv: motelv [mot€ ew] Partizip: mou®dv, molodvtog [T @v]

To10000, TOWVONG  [noi ovoal

o100V, TOLOVVTOG [mo1é ov]
Imperativ: 2. Sg. moie [noie e] — 2. Pl. moieite [= Indikativ Présens]
Med./Pass. Indikativ Prasens Indikativ Imperfekt
Sg. 1. mowdpor  pot [roi opan] |Sg. 1. émoovpumv  pnv  [énow 6pmv]
2. mow 6oL (1) [mowé ] 2. €nolod 6o [ém01€ ov]
3. moietltal T [moté etou] 3. énoieito T0 [émoté e10]
PL. 1. mowovuebo peba  [rowopeda] [Pl 1. émoovpeba  peBa  [érow opedal
2. moteiobe o0¢ [mot€ £60¢] 2. énoteiobe 60c  [énoié eohe]
3. mowobviol  viou [moté ovtal] 3. énolodvto VIO  [émoté ovTo]
Infinitiv: moteicOat [mo1é ecOa] Partizip: mowoOuevog, -pévov [mote dpevoc]

TOLOVUEVT], ~LEVIG [mote opévn]

TOLOVLEVOV, -UEVOL [mote dpevov]

Imperativ: 2. Sg. mo100 [roi€ ov] — 2. Pl. moweicOe [= Indikativ Priasens]
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